

Война – это страшное время, потому что она уносит жизни дорогих и близких нам людей. Вот и мой пра-прадедушка Илалов Самигулла Илалетдинович, родившийся в семье простых крестьян 6 марта 1901 года в деревне «Иске Камка» Алькеевского района Республики Татарстан участвовал в Великой Отечественной войне 1941-1945 г, и не вернулся с этой войны.

С мая по июль 1920 года он в составе 115 полка 4-ой роты участвовал в Финской войне на фронте в Латвии. Но в связи с ранением в руку приезжал на месяц домой. Потом опять вернулся добровольцем на фронт и служил до 1924 года уже в 96 полку.

С 1924 по 1941 года мой пра-прадедушка работал секретарём сельского поселения «Иске Камка».

23 августа 1941 года он добровольно ушел на войну. А у него дома остались жена 8 детей, одна из них моя пра-бабушка. Тогда, в 1941 году, никто не думал, что война затянется на долгие четыре года, все ожидали , что к Новому году солдаты вернуться домой. После ухода пра-прадедушки на войну, в 1942 году в семье умерло двое мальчиков от тифа, одному было 3 года, другому 5 лет. В 1942 году только в нашей деревне семьдесят детей умерло от этой болезни.



На фотографии в середине мой пра-пра-дедушка – Илалов Самигулла.

Летом 1943 года Илалов Самигулла – мой пра-прадедушка снова был ранен и лежал в госпитале города Ташкент. Оттуда приходили его письма около двух месяцев. Но после выздоровления он ушел на фронт. А в октябре 1943 года пришло известие о его гибели в битве на Днепре. А уже после того, как пришло известие о его гибели, до семьи дошло его последнее письмо, в котором он написал: «Вместо воды в реке Днепр течет людская кровь, вся река окрашена в красный цвет. Все деревни вокруг сожжены дотла, земля черная от огня и дымиться...»

Тяжело приходилось во время войны и семье, оставшейся без кормильца. Всем детям, несмотря на возраст, приходилось работать. Самим заготавливать дрова и сено на зиму. Самой старшей в семье прабабушки была её пятнадцатилетняя сестра – Илалова Раиса. Она уже смогла заменить здоровых мужчин, которые ушли на фронт и работала трактористом всю войну, а потом, уже после войны, уехала из деревни в Казань, где она устроилась работать на силикатный завод и всю жизнь там проработала до пенсии.

Моей прабабушке - Илаловой Айсылу в 1941 году было 12 лет. Она училась в школе в соседней деревне и по пути из школы домой забирала почту, которую потом разносила по деревне, и так каждый день. Расстояние между деревнями было 5 километров. А это расстояние приходилось проходить и нести тяжелую сумку с почтой, несмотря на дождь, снег, ветер, буран, грязь и бездорожье. По окончании школы она закончила Чистопольское Педагогическое училище и всю жизнь проработала в деревне учительницей младших классов и татарского языка. Получила звание ветеран труда, вырастила пятерых детей, и по сей день живет в деревне Иске Камка Алькеевского района Республики Татарстан. Ей сейчас 86 лет. Она часто рассказывает обо всех невзгодах, которые ей пришлось пережить во время войны и просит бога, чтобы мир на земле не кончался.

Я очень горжусь своими пра-пра-дедушкой и прабабушкой, так как они для меня герои!!! Наш долг перед ними - никогда не забывать о том, что именно они подарили нам мир на земле и возможность жить и учиться в мирное время, не зная, что такое война.